

ПОДВИГУ ТВОЕМУ, ЛЕНИНГРАД

Хор «Зеленогорские голоса», созданный девятнадцать лет назад как хор ветеранов при Комплексном центре социального обслуживания населения членами общества «Жители блокадного Ленинграда», всегда был носителем патриотических традиций.

Эти традиции продолжаются и сейчас. Ежегодно к дате Ленинградской Победы – 27 января – хор готовит специальную программу, собирая большое количество слушателей и зрителей. Эта дата священна для ленинградцев и их семей. Последствия блокады коснулись каждого.

Поэтому понятно особое волнение артистов и солистов хора при исполнении песен военных лет и песен, посвященных мужеству ленинградцев. В этом году хор дал несколько концертов – один в пансионате «Заря» 23 января для жителей блокадного Ленинграда, второй – для жителей Зеленогорска 24 января в городской библиотеке.

Перед началом концерта был показан видеоклип с документальными кадрами о 900 днях осажденного города, с застывшими трамваями, усталыми, бредущими по улицам людьми. Несмотря на голод и холод, город жил, работал, совершая ежедневный подвиг. И мы знаем потомков тех людей. Они живут среди нас.

Руководитель хора Лариса Константиновна Вишнякова сердечно поздравила солистку хора Галину Леонидовну Курилину, жительницу блокадного Ленинграда. Галина Леонидовна в хоре со дня его основания и до сих пор в строю.

А жительница Зеленогорска Тамара Nikolaevna Шатилова поздравила коллектив хора и его руководителя с прекрасным выступлением в пансионате «Заря» и отметила, что профессионализм и мастерство исполнения, высокий эмоциональный настрой его участников стали отличительной чертой коллектива. В этом есть и заслуга концертмейстера хора, баяниста –виртуоза Ю.Ю.Полусыма.

Собравшиеся в зале встретили ее речь горячими аплодисментами. У хора «Зеленогорские голоса» немало поклонников.

Солистка хора, любимица публики Нина Дубовицкая очень душевно исполнила песню «Ленинградки». Затем солист Рустам Борисевич спел песню из кинофильма «Офицеры» «От героев былых времен», тоже под аплодисменты. Многие сидели и подпевали солистам.

Ольга Семенова взволнованно прочитала стихи Ольги Бергольц «Ленинградский салют».

В исполнении хора прозвучали такие знаковые песни, как «Наш город», «Ленинградские мальчишки», «Дети блокады» и «Песни наших отцов». У зрителей на глазах были слезы. Эти исторические песни невозможно слушать иначе.

А затем к выступлению хора присоединились учащиеся зеленогорской Детской школы искусств №13. Сначала вышла едва заметная крошка четырех лет Маргарита Зарембо. И –

удивила весь зал, эмоционально и почти профессионально прочитав стихотворение Юрия Воронова «Салют над Ленинградом», заслужив награду – всплеск аплодисментов.

Было еще множество выступлений музыкантов и вокалистов из школы искусств. Ребята разных возрастов пришли вместе с преподавателями С.П.Терсинских, Л.А.Хмельницкой и концертмейстерами М.А.Маевской и Е.В.Хамархановой. Программа была подготовлена большая и серьезная.

Выступали участники ансамбля «Музыкальная радуга» ДШИ №13, аккордеонисты Виктор Логаев и Юрий Петров, баянист Егор Быков, юные пианисты Вероника Алексеева, Артем Шмелев, чтецы Татьяна Щербакова, Екатерина Завгородняя и Екатерина Туманова, а также вокалисты Марина

Алексеева и Екатерина Завгородняя. Да, Екатерина Завгородняя проявила себя в разных видах творчества.

А концертмейстер ДШИ Е.В.Хамарханова лирично и проникновенно исполнила песню «Баллада о военных летчицах».

Завуч ДШИ №13 Марина Борисовна Шулишова выступила с приветственным словом, отметив, что совместные выступления хора «Зеленогорские голоса» и Детской школы искусств стали хорошей традицией, и она будет продолжаться. А в начавшийся Год семьи Марина Борисовна представила публике отца семерых детей, В.И.Шмелева. Четверо детей Шмелевых участвовали в этом концерте. Заслуга родителей несомненна. Зал взорвался аплодисментами.

Атмосфера концерта была взвышенной, юные артисты, как и артисты старшего поколения, прониклись ею. Выступающие и сидящие в зале были в одном эмоциональном настроении. Тема концерта «Подвигу твоему, Ленинград» никого не оставила равнодушным. Память о подвиге ленинградцев живет в сердцах всех поколений.

Всем участникам хора от лицея №445 были вручены подарки.

В завершение концерта все артисты вышли на сцену для исполнения гимна ленинградцев «Ладога».

Елена ПОПОВА

